

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 3 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Macron pe ultimul tur de pistă!

Bancu, nemulțumit de egalul cu Rapid: „Nu e echitabil, parcă suntem blestemați”

sport / 4

Mișcarea cadrelor didactice, aproape de final, pentru anul școlar preuniversitar 2024/2025



În ziua de 09 septembrie, va începe anul școlar preuniversitar 2024/2025. Pregătirile sunt în plină desfășurare, și, în primul rând, ne gândim la necesarul de

cadre didactice. Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj a pus la punct detaliile, astfel încât în procesul de învățământ să nu existe probleme în acest sens.

Încă nu s-a încheiat procesul de mobilitate a cadrelor didactice, ultima probă fiind pe 04 septembrie, atunci când vor fi definite toate rezultatele.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Macron pe ultimul tur de pistă!

MIRCEA CANȚĂR

Emmanuel Macron și-a făcut-o cu mâna lui, așa se spune, dizolvând fără sens Adunarea Națională, cu convingerea, altminteri nejustificată, prin rezultatul europarlamentarelor, că îi vor ieși cărțile convenabil. Paralizat de hara-kiri-ul politic promovat a intrat într-o ceață mai densă ca smogul londonez. Prejudiciul pe termen lung pare greșit evaluat. Deocamdată, o certitudine este faptul că Macron a pus țara pe un vulcan. Candidatura lui Lucie Castets, director de afaceri financiare la primăria Parisului, apropiată de fostul prim-adjunct al lui Anne Hidalgo, din partea Noului Front Popular (NFP) necunoscută batalionului de aleși ai Republicii, nici n-a fost luată în seamă la consultările de la Elysee. Într-o situație realmente neliniștitoare, Emmanuel Macron i-a invitat pentru ziua de astăzi pe predecesorii săi, Hollande și Sarkozy, grav răniți de

război, pentru sfatul lor de „înțelepți”, într-un astfel de moment, extrem de complicat, pentru a conferi un parfum de armonie națională acestor consultări. Unul cu probleme încă neterminate prin justiție, celălalt proaspăt deputat, dar departe de a fi un tenor în rândul socialiștilor lui Olivier Faure. Cu spatele la perete, Macron s-a orientat spre Bernard Cazeneuve, ex-primar al orașului Cherbourg, fost prim-ministru al lui Francois Hollande, acum reevaluat și considerat un mic marchiz de premier. Logic Hollande ar putea fi de acord cu propunerea pentru fostul său premier, dar cu această nu este de acord Sarkozy, care dorește ceva „de la dreapta”. Problema lui Macron este imposibilitatea sistematizării unei majorități prezidențiale, cu iz macronist, pe care nimeni nu și-o dorește cu adevărat. Și atunci? Să părăsească funcția

precum De Gaulle în 1969? Întrebare fără răspuns. Jocurile Olimpice de la Paris i-au întreținut optimismul, prin starea de spirit generată, la nivel național, dar ea s-a topit. Ipoteza revenirii lui Bernard Cazeneuve la Matignon, pentru a-i succeda lui Gabriel Attal, nu este deloc împărtășită de primul secretar al socialiștilor (PS), Olivier Faure, care a făcut cunoscut că nu o susține. Mai mult, deputații socialiști se opun la orice formă de continuitate a macronismului. „Francezii au cerut schimbare, o rupere de politica lui Macron și echipa sa timp de 7 ani. Noul Front Popular (NFP) a ajuns pe primul loc la alegeri și logica instituțională, chiar logica republicană, ca în toate democrațiile europene, impun să dea... premierul”. În rest nici o concesie. Macron consideră probabil, prin consultarea cu Hollande și Sarkozy, deși influența acestora

la stânga și la dreapta e insignifiantă, că ipoteza Cazeneuve ar putea aduna forțe politice din alte părți pentru un melanj fără busolă clară, care să îi fie mai degrabă favorabilă. Ideea unui guvern republican, menit a reuni toți moderații, cu excepția RN și LFI (Bardela și Melencon) este atractivă doar pe hârtie. Ce paradox: Sarkozy și Hollande sunt două victime ale macronismului, foști lideri ai două partide LR și PS, pe care președintele în funcție a încercat să le radă, în cei 7 ani de mandat, considerându-le muribunde. Dar ele mișcă și chiar sunt chemate să-l salveze pe naufragiatul de la Elysee. Care se poate consola doar cu situația confuză, în care se află cancelarul german Olaf Scholz, după ultimele alegeri regionale, din două landuri, în care extrema-dreaptă „a făcut cu mâna”... SPD-ului.

Mișcarea cadrelor didactice, aproape de final, pentru anul școlar preuniversitar 2024/2025

În ziua de 09 septembrie, va începe anul școlar preuniversitar 2024/2025. Pregătirile sunt în plină desfășurare, și, în primul rând, ne gândim la necesarul de cadre didactice. Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj a pus la punct detaliile, astfel încât în procesul de învățământ să nu existe probleme în acest sens. Încă nu s-a încheiat procesul de mobilitate a cadrelor didactice, ultima probă fiind pe 04 septembrie, atunci când vor fi definitizate toate rezultatele.

Vineri, 30 august, 132 de candidați s-au prezentat la Concursul județean de ocupare a posturilor didactice/catedrelor rămase vacante/rezervate la nivelul județului Dolj precum și la Testarea

județeană pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor rămase vacante/rezervate, a precizat Inspectoratul Școlar Județean Dolj. „Astfel, 141 de candidați au fost validați pentru susținerea Con-

cursului și a Testării județene, iar șapte s-au retras în timpul desfășurării probelor scrise (unul din motive medicale, ceilalți șase din motive personale). Proba scrisă din cadrul Concursului județean de ocupare a posturilor didactice/catedrelor rămase vacante/rezervate a fost susținută de 98 de candidați, din cei 110 candidați validați. În urma afișării rezultatelor inițiale, procentul de note peste 5 (cinci) este de 87,8%. La testarea pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor rămase vacante au participat 27 de candidați, iar procentul notelor peste 5 (cinci) este de 85,2%. Contestările au avut termene de depunere, la secretariatul Inspectoratului Școlar Județean Dolj, în data de 30 august (până la ora 21:00), și în data de 02 septembrie (până la ora 12:00). Acestea se pot depune și în format electronic la adresa de e-mail contestatii@isjdolj.ro. Rezultatele finale se vor afișa în data luni, 02 septembrie 2024. La Concursul județean, candidații trebuie să aibă minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât și la proba practică/inspecția specială. La Testarea județeană, nota minimă de promovare, atât a lucrării scrise, cât și a interviului, este 5 (cinci)”, a precizat prof. Irina Ștefana Bros-



caru, inspector general - adjunct al ISJ Dolj, președinte al Comisiei județene de mobilitate.

Cum arată datele

Irina Ștefana Broscaru a venit cu date în plus: „Cei mai mulți candidați, la Concursul județean, s-au înregistrat la „Psihopedagogie specială, 13, cu toții obținând media minimă de admitere. La

„Testare”, cei mai mulți au fost la învățământul antepreșcolar (creșe) - opt, și la cel preșcolar (14). Cred că rezultatele sunt bune și, suntem convingeți, că vom asigura necesarul pentru anul școlar viitor. În ziua de 02 septembrie, vor fi soluționate contestațiile, iar, pe 04 septembrie, va avea loc o nouă ședință publică, pentru repartizarea pe posturile vacante”.



Bancu, nemulțumit de egalul cu Rapid: „Nu e echitabil, parcă suntem blestemați”

Ce spune căpitanul Universității Craiova despre meciurile echipei naționale

Universitatea Craiova a terminat la egalitate, scor 1-1, derby-ul de pe „Ion Oblemenco”, cu Rapid București, din etapa a 8-a a Superligii, iar căpitanul oltenilor, Nicușor Bancu, este dezamăgit de deznodământ, considerând că echipa sa merita să câștige, după modul cum a dominat partida și ținând cont de ocaziile pe care și le-a creat.

Bancu: „Am dominat total repriza secundă cu Rapid și meritam să câștigăm”

„Cu Dinamo am făcut un meci foarte slab, nu știu dacă am fi meritat să câștigăm, probabil că un egal ar fi fost mai echitabil ținând cont de repriza a doua, în care am avut ocazii. Dar cu Rapid meritam victoria, un punct

este foarte puțin, nu e echitabil egalul. Eu sunt sigur că vom continua parcursul bun și după meciurile echipei naționale. Repriza a doua a fost total a noastră. Am avut patru ocazii foarte mari, ne pare rău că nu am reușit să câștigăm. Ne deranjează foarte mult că am ratat acele ocazii, încercăm să lucrăm la antrenamente, dar când vine meciul, parcă suntem blestemați. Dacă alte echipe ar avea ocaziile acestea, ne-ar taxa imediat. Dar sperăm ca în meciurile viitoare să marcăm cât mai multe goluri. Rapid nu m-a surprins, în prima repriză a fost un meci mai echilibrat, dar în cea de-a doua nu știu dacă au avut vreo ocazie de poartă, am dominat total repriza secundă și meritam să câștigăm,

mai ales prin prisma ocaziilor pe care le-am avut” a declarat Nicușor Bancu

Bancu: „Cu Kosovo va fi meci de luptă, cu Lituania trebuie să câștigăm neapărat”

Titularul postului de fundaș stânga la echipa națională în ultimii ani, Nicușor Bancu s-a referit și la următoarea acțiune a tricolorilor, prima de la revenirea lui Mircea Lucescu pe banca tehnică. „Bancone” consideră că în Kosovo va fi un meci dificil, de luptă, iar cu Lituania victoria este obligatorie pentru România.

„În Kosovo va fi o partidă foarte grea. Nu am fost acolo la ultimul meci cu ei, dar am vorbit cu colegii, toată lumea știe ce ne așteaptă acolo, un meci de luptă. Să vedem terenul cum va fi. Dacă va fi ca atunci, foarte moale, cu siguranță va fi un meci de luptă. Kosovo e o echipă bună, care



acasă poate pune probleme oricărei echipe. Apoi, trebuie să câștigăm neapărat cu Lituania. Abia aștept să merg la echipa națională și să mă reîntâlnesc cu toată lu-

mea. Acum, sperăm să facem o treabă bună cu Mircea Lucescu, poate la fel de bună chiar sau mai bună decât a fost cu Edi Iordănescu”, a declarat Bancu.

Alex Crețu: “Le urez craiovenilor să ia titlul și să-mi trimită medalia!”

Mijlocașul a revenit din Arabia Saudită ca să-și susțină foștii colegi, la meciul cu Rapid

Alexandru Crețu s-a despărțit de Universitatea Craiova, după trei sezoane petrecute în Bănie, și a debutat deja la noua sa echipă, Al Wehda, din Arabia Saudită. Afișând un nou look, jucătorul de 32 de ani a revenit în Bănie, profitând de întreruperea campionatului saudit, fiind prezent la derby-ul cu Rapid, de pe „Ion Oblemenco”, încheiat 1-1.

Universitatea Craiova, care l-a adus liber de contract pe Crețu în 2021, urmează să primească 600.000 de euro de la Al Wehda, conform transfermarkt, jucătorul având un salariu de 700.000 de euro pe an la formația saudită.

Alexandru Crețu: „Jocul Craiovei arată foarte bine”

„Am avut câteva zile libere și mă bucur că am venit în oraș ca să-mi susțin echipa. Cu părere de rău, nu am luat cele 3 puncte, deși băieții au jucat, Rapid nu a existat, în repriza a doua nu au călcat în jumătatea noastră, dar nu am luat toate punctele. Nu am stat în tribune cât am fost la Craiova, am făcut-o acum. Condițiile sunt extraordinare în Arabia

Saudită, oamenii investesc mult acolo. I-aș lua pe toți foștii colegi lângă mine, dar le urez un campionat bun și poate iau titlul și îmi triit și mie o medalie, jocul echipei arată bine, de ce să nu se poată câștiga campionatul?” a declarat Alexandru Crețu.



Mijlocașul a revenit cu un mesaj pe rețelele de socializare și dat de înțeles că va mai reveni la Universitatea Craiova, indiferent de poziția pe care o va avea, mai ales că a dezvoltat în Bănie și afaceri cu imobiliare.

„A venit momentul să îmi iau rămas-bun. Sunt recunoscător pentru tot ce am realizat și trăit în cei ani ani de Univeristatea Craiova. Ani in care am fost trup și suflet pentru culori, pentru

suporteri, pentru tot ce înseamnă spiritul oltenesc. Vă mulțumesc pentru toată susținere. Veți rămâne mereu în sufletul meu. Vreau să le mulțumesc tuturor jucătorilor, staff-ului tehnic, medical, conducerii și tuturor angajaților clubului care m-au tratat întotdeauna cu respect. Pentru mine urmează o nouă etapă și nu-mi rămâne decât să le urez succes în continuare foștilor mei colegi. Acesta nu e mesaj de ‘adio’, ci de ‘la revedere’. Cu deosebită considerație, Alex Crețu”, a scris Crețu pe Instagram.

Pe Alex Crețu îl așteaptă confruntarea cu Benzema

Alex Crețu fost prezentat de clubul saudit într-un clip special, în care apare ca un viking, chiar în ziua meciului de pe teren propriu cu Al Orobah, din etapa a doua a primei ligi. Alexandru Crețu a fost introdus în repriza secundă, în minutul 57 și a oferit pasa decisivă pentru golul decisiv marcat în minutul 90+3, care a adus victoria gazdelor cu 2-1.

Al Wehda este pe locul 5 după două etape, cu 4 puncte, iar în etapa următoare va juca, peste două săptămâni, în deplasare cu Al Ittihad, echipa antrenată de Laurent Blanc, la care evoluează Karim Benzema, Fabinho și N’Golo Kante.

Superliga, etapa a VIII-a

Oțelul – Sepsi 2-0
Hermannstadt – Poli Iași 6-2
„U” Craiova – Rapid 1-1
Botoșani – Petrolul 0-2
Farul – CFR Cluj 0-3
FCSB – UTA 2-0
Slobozia – Buzău, ieri
„U” Cluj – Dinamo, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	7	4	3	0	12-4	15p
2. Craiova	8	4	3	1	15-7	15p
3. Galați	7	4	3	0	9-3	15p
4. CFR Cluj	7	4	1	2	16-9	13p
5. Petrolul	8	3	4	1	6-5	13p
6. Dinamo	7	3	3	1	16-10	12p
7. Hermann.	8	3	2	3	14-11	11p
8. Rapid	8	1	6	1	10-10	9p
9. FCSB	7	2	2	3	8-10	8p
10. Farul	8	2	2	4	8-11	8p
11. Slobozia	7	2	2	3	6-9	8p
12. Sepsi	8	2	2	4	7-12	8p
13. UTA Arad	8	1	4	3	6-10	7p
14. Poli Iași	8	2	1	5	8-15	7p
15. Botoșani	7	2	0	5	5-11	6p
16. Buzău	7	1	2	4	6-15	5p